

聚焦美好医院建设 推动医院高质量发展

希屋系统集成(上海)有限公司亮相第24届全国医院建设大会暨国际医院建设、装备及管理展览会

在健康需求跃升、产业持续变革、科技跨越发展等多重因素影响下，建设美好医院已经成为全行业的广泛共识和自觉行动。由筑医台、国药励展、中国医学装备协会医院建筑与装备分会、筑而瑞联合多家权威机构共同举办的“第24届全国医院建设大会暨国际医院建设、装备及管理展览会”(简称CHCC2023)于2023年6月17~19日在成都中国西部国际博览城举办。希屋系统集成(上海)有限公司作为医院建设领域优秀供应商，携旗下移动式手术室及相关产品亮相CHCC2023，为医疗建筑行业提供移动设备整体解决方案，共赴行业盛会。



区企业技术中心单位、金山区“科技小巨人”企业。此次展览不仅展现了希屋系统集成(上海)有限公司的科技先进性与优势，更为国内外医院在科技创新方面提供了借鉴与合作的机遇。

共启美好 构建人类卫生健康共同体

自2015年成立以来，希屋一直致力于研发医疗系统的模块化产品的产业化和规范化。基于集装箱海陆空联运的特质，以模块化产品为基础，以环保、智能为设计理念，通过技术创新、产品升级和功能优化，在智能制造和数字化转型指导下展开设计创新和社会化服务的研发与实践，为拥抱数据驱动的智能+新时代进行创新探索，提供高端定制产品，实现医建项目的快速构建及医疗系统模块化功能的改造与提升。

希屋系统集成(上海)有限公司的模块化日间手术室，以定制模块化设计、工业化生产、快速高效率安装为特色，在20天的施工工期内高效、高品质地完成手术室内部装饰、新风系统、电气系统、气体设备及给排水等各专业安装及调试，并验收、交付。手术室按洁净手术室设计，满足《医院消毒卫生标准》(GB 15982-2012)Ⅲ类环境要求，且遵循消毒技术标准进行制造，墙面防静电，不产尘、不积尘；整体结构坚固，室内表面易于护理，确保了标准的卫生条件和极长的使用寿命；选择符合洁净要求的新材料和设备，进一步关注人文体验，从而整体提升手术室的品质。产品节能、环保、可移动、安装运输方便，可配备各医院等。

其中，希屋系统集成(上海)有限公司展台吸引了众多关注，尤其是希屋系统集成(上海)有限公司参展的移动式咖啡屋广受好评。利用绿化带、停车位或者门诊大厅的一隅，开设一家小型的咖啡屋，提供咖啡、茶水、冰激凌及简餐等。对此，企业负责人表示，别小看这样一个小空间，它的服务功能却很强大，可有效舒缓等待焦虑，同时也是建设美好医院、温馨就医环境的举措之一。作为致力于医疗系统模块化功能提升的企业，希屋成立于2015年，是一家专注于绿色环保模块化智能建筑及医疗配套设备集成的高新技术企业，是上海市“专精特新”企业、上海市科技创新型企业、2022年金山

20天的施工工期内高效、高品质地完成手术室内部装饰、新风系统、电气系统、气体设备及给排水等各专业安装及调试，并验收、交付。手术室按洁净手术室设计，满足《医院消毒卫生标准》(GB 15982-2012)Ⅲ类环境要求，且遵循消毒技术标准进行制造，墙面防静电，不产尘、不积尘；整体结构坚固，室内表面易于护理，确保了标准的卫生条件和极长的使用寿命；选择符合洁净要求的新材料和设备，进一步关注人文体验，从而整体提升手术室的品质。产品节能、环保、可移动、安装运输方便，可配备各医院等。

今后，全体希屋人将继续探索美好医院建设的创新知识体系和生态构建路径，为全面推进现代医院高质量发展、构建人类卫生健康共同体作出更大贡献。

借用“三个助手”推动教学转型

浦东新区龚路中心小学举办教学研讨活动

为进一步推进教育数字化转型，探索教学方式变革，近日，浦东新区龚路中心小学举办了主题为“借用‘三个助手’推动教学转型”的数字化转型教学研讨活动。

此次活动共分为4个环节：课堂展示、学校经验交流、教师案例交流和专家点评。

课堂展示：首先，由陆伊人老师执教了一堂四年级下册第五单元《解决问题(2)——增加几倍、增加到几倍》第一课时。在授课过程中，陆老师通过“三个助手”平台布置了3个学习任务，让学生在“拖动苹果”“画线段图”等学习活动中充分理解“增加几倍”与“增加到几倍”的含义。在练习过程中，有了“点阵笔”的支持，学生的思考过程被记录了下来，在过程重现和学生复述中进一步巩固了“增加几倍”和“增加到几倍”这两个概念的区分与联系。

学校经验交流：副校长冯欢笑老师分享了学校将“三个助手”平台与学校提出的16字课改要求相结合的特色做法，在群体和个体、定性和定量、隐形和显性、经验和数据中指出了“三个助手”平台在实现课



堂教学问诊中的重要作用。

教师案例交流：陆伊人老师就刚刚展示的课例与大家进行了题为《立足数字课堂，发展思维品质》的案例交流，让大家看到了教师是如何借助“三个助手”平台，通过“数形结合、推理演绎、逆向思考”等方法激发学生潜在能力，发展学生思维品质的。

专家点评：浦东教育发展研究院朱老师为本次活动作点评与指导。朱老师从教师和学生两个层面指出了“三个助手”平台为教学提供的便利和起到的作用，并从“发展数学思维”的角度对这堂课进行了细致入微的点评，为学校今后进一步推进研究探索和开展教学实践指明了方向。

借用“三个助手”平台所开展的课堂教学是教育数字化转型的一种有效途径。在今后的实践过程中，学校仍将立足课堂教学，深挖平台功能，构建多元课堂。相信通过对“三个助手”平台的应用，定能让教师的教学更智慧，让我们的课堂更高效，让孩子的学习更有意义。

崇尚科学文明 促进社会和谐

闵行区多渠道多方位开展反邪教活动

日前，闵行区反邪教协会积极响应闵行区区委政法委的号召，努力做好社会面各项反邪教宣传工作。

线上宣传工作。闵行区反邪教协会组织全区各街镇依托新媒体网络开展反邪教宣传活动。在闵行区官方微信公众号开展“铲除邪教土壤 构建和谐闵行”的网上反邪教知识竞赛，并在各街镇村委加以推送，最大限度提高覆盖面和参与率。

线下宣传工作。闵行区反邪教协会通过多种形式开展线下反邪教宣传工作。一是通过巡展、巡演、巡讲的方式，达到“六进”(进社区、进学校、进企业、进楼宇、进宗教场所、进商业中心)；二是利用协会发放的宣传海报在各小区“一墙一窗”进行反邪教宣传；三是邀请市协会推荐的讲师团老师来给村居委基层干部、党员代表、楼组长、居民代表进行帮教培训；四是反邪教宣传进校园，利用每学期开学季，以“上好开

学第一课”为主题，推动反邪教宣教以课堂教学的形式进校园推广；五是组织举办以“护航花季 青春无邪”为主题的美术手绘作品、短视频征集、知识竞赛活动。

为做好反邪教宣传工作，闵行区反邪教协会积极动员和联系广大会员及社会各界人士传播科学思想和科学方法，弘扬科学精神和人文精神，反对一切危害人类生命财产安全、扰乱社会公共次序、破坏法律实施和社会稳定的邪教组织，努力提高公众对邪教组织的警惕性、鉴别性和防范能力，为闵行区经济发展、社会稳定和精神文明建设服务。

闵行区反邪教协会成立于2007年。依照《社会团体登记管理条例》的规定，由闵行区科学技术界、宗教界、法律界、医学界、体育界、教育界、新闻界等社会各界专家、学者及有志于反对邪教的人士自愿组成的专业性的非营利社会团体。

松江残疾人旱地冰壶队夺得全国冠军

6月14~18日，2023年全国残疾人旱地冰壶比赛在北京中国残疾人体育运动管理中心举行。代表上海出征的松江区残疾人旱地冰壶队参加了轮椅组、听力组别的比赛，并在轮椅公开组别的比赛中一举夺冠，载誉而归。

比赛现场，各支代表队竞争十分激烈，松江区残疾人旱地冰壶队展现了极高的竞技水平和团队协作能力，以小组第二的好成绩挺进四强，在随后的半决赛中以5:4战胜了四川队，最后在冠军争夺战中，他们击败山东队最终勇夺轮椅组桂冠。本次比赛，松江区残疾人旱地冰壶队轮椅组的队员们众志成城，团结一致，不畏困难，密切配合，一路过关斩将，在场上发扬出了坚韧不拔、顽强拼搏的精神，表现出了良好状态和心理素质。同时，听力组的队

员们也发挥出色，全力以赴，顽强应战，在22支队伍中获得了听力组别第七名的好成绩。赛后，队员们表示，感谢松江区残联和教练组搭建了这么好的平台，让大家能走出家门、登上赛场。通过这次比赛，既积累了大赛经验，又提高了个人技术，增强了团队意识，为未来的比赛打下了良好的基础。

2014年初，松江区受市残疾人体育训练中心委托组建了残疾人轮椅冰壶队。通过卓有成效的训练，近年来松江区残疾人旱地冰壶队成绩提升迅速，先后获得“第十届全国残疾人运动会暨第七届特殊奥林匹克运动会”旱地冰壶比赛智力组第二名、“第三届中国残疾人冰雪运动季基层残疾人旱地冰壶比赛”聋人组第一名等佳绩。为更好备战这次国家级比赛，市、区残联领导高度重视，松江区残



联择优选用运动员，聘请专业教练员。区残联理事长多次亲临训练场指导训练、询问队伍状况，鼓励队员刻苦训练提高技术、锤炼心理、增强抗压能力。各级领导的全程关怀，给予全体队员极大的鼓励，此次比赛的胜利彰显了区残联在打造区文体高地方面作出的不懈努力和巨大贡献。

父爱在心中 亲情永相随

尊老敬老是中华民族的传统美德，在父亲节之际，松江区方松街道敬老院开展了“父爱在心中，亲情永相随”的父亲节主题活动。



通过此次活动，为子女不在身边的老人提供了爱的平台，也弥补了一些由于忙于工作而没时间陪伴父亲的子女的遗憾。方松街道敬老院将一如既往地秉承“以生命服务生命，以生命影响生命”的理念，努力做到为社会家庭分忧，替子女晚辈尽孝。

6月18日，为了更加丰富老人们的生活，院长助理刘元洁特邀请了上海司鼎鸡餐饮有限公司为老人们奉献爱心，所有工作人员穿戴好手套、口罩、工作衣，面带微笑地给老人们送上爱心餐。食堂里，大厨们精心烹煮着色香味俱全、酥软可口的菜肴，并且特意照顾到咀嚼吞咽功能比较差的老人，将食物打碎，便于进食。

“百善孝为先”，松江区方松街道敬老院将继续营造敬老、亲老、爱老、助老的文明风尚，引导大家学会感恩，树立良好的家庭美德观念，增强大家的责任感。

用爱诠释服务 用心诠释服务

真欣居家护理站关爱老人似亲人

随着人口老龄化加速，失能老年人数量不断增长，长期护理保障问题成为社会焦点。面对普遍年龄较大、身体状况欠佳、行动缓慢不便的长护险服务对象，上海市真欣护理站的全体护理人员始终严格按照长护险护理人员的要求认真履职，始终秉持“老吾老以及人之老”的服务理念，怀揣着一颗赤诚之心，“用爱诠释服务、用心诠释服务”。

“您就把我当成自己闺女，闺女给父母剪脚趾甲有什么不好意思呢，那是应当做的。”上海真欣护理站优秀护理员陆虹妹笑眯眯地对老人说。说起陆虹妹，曾连续三年代表上海真欣护理



站参加了由崇明区总工会、崇明区医疗保障局联合举办的“长护险”护理人员职业技能大赛，并取得了优异的成绩。在真欣护理站，还有许许多多和她一样的护理员，她们在服务中轻声细语、服务周到、体贴入微，是老人眼中温柔亲切的“好闺女”。她们除了护理服务工作外，还经常了解老人的心理与精神状况，询问老人生活上是否遇到困难，并积极帮助他们协调解决。

为了保证长护险工作有序开展，满足基本服务需求，真欣护理站把巩固护理员队伍和提升护理员整体素质作为管理重中之重。护理站不仅组织全体护理员参加崇明区长护险护理人员岗位技能提升培训，提高护理员综合服务技能及服务意识，还每月组织一次业务座谈，每季度开展一次护理员培训。对此，真欣负责人表示，近年来在全体护理员的共同努力下，通过认真履行服务承诺，努力打造优质居家护理特色服务，护理站获得了2021年度崇明区长护险示范点居家护理五星级服务机构荣誉称号。后续护理站还将把每一个服务的细节做好，让老人在服务中体会到护理员点点滴滴的细致和真诚，努力用人文关怀的阳光温暖老人，守护老人。

浓厚端午情 温暖老人心

在端午佳节到来之际，上南公交二分公司786路党支部书记许群山带领着一群年轻志愿者们来到了独居老人汪阿姨家中，为她送上了节日的礼物。

端午节当天，公交786路志愿者服务队的志愿者们来到汪阿姨家中，帮着打扫小院、擦门窗灰尘、做家务……年轻人有年轻人的“本领”。汪阿姨家电脑坏了好长时间，公交786路志愿者们不一会儿就修好了。以往清静吊扇还需要搬个小板凳，如今都是一米八几的大高个，掂个脚就能擦好，让汪阿姨乐得直夸好。

2015年起，公交786路以党员为主的志愿者服务队正式成立，与昌五小区的独居老人结对。公交786路党支部的志愿者们用自筹的经费购买了蔬菜、水果、牛奶等，每月定期来到独居老人家中帮着做家务，还为老人理发、修理家电。

如今随着新鲜血液的不断注入，志愿者服务队从原先的7人渐渐壮大到现在的22人，志愿者队伍越来越年轻化，带来的是更多理念创新和服务创新。公交786路党支部要让年轻的智慧在新时期的志愿服务中发挥更大的作用，更好地践行“人民公交为人民”的服务理念。

